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КА РЫС ТАЦ ЦА, 
АЛЕ З ПА ВА ГАЙ 
І АШЧАД НА

Прэ зі дэнт кра і ны Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў два 

ўка зы, якія да ты чац ца пры род ных угод дзяў.

Ука зам №248 пра ду гле джа на, што пло шча рэ крэ а цый-

най зо ны На цы я наль на га пар ку «Брас лаў скія азё ры» бу дзе 

па вя лі ча на на 286,1 га. Да ку мент так са ма ўно сіць змя нен ні 

ў Па ла жэн не аб На цы я наль ным пар ку «Брас лаў скія азё ры». 

У пры ват нас ці, юры дыч ным і (або) фі зіч ным асо бам бу дзе 

да вац ца пра ва вы ка ры стан ня на во зе ры Дры вя ты вод ных 

транс парт ных срод каў ма гут нас цю звыш 15 к. с. пры ўмо ве 

за клю чэн ня імі ад па вед на га да га во ра з на цы я наль ным пар-

кам, які пра ду гледж вае што га до вую пла ту ў па ме ры ад ной 

ба за вай ве лі чы ні за кож ную кон скую сі лу ру ха ві ка вод на га 

транс парт на га срод ку звыш уста ноў ле най нор мы. Атры ма ныя 

пар кам срод кі бу дуць на кі роў вац ца на доб ра ўпа рад ка ван не 

рэ крэ а цый най зо ны, уз наў лен не каш тоў ных аба ры ген ных 

ві даў рыб і за рыб лен не ры ба лоў ных угод дзяў. На яў насць 

да га во ра ста не пад ста вай для вы ка ры стан ня на во зе ры Дры-

вя ты на зва ных вод ных транс парт ных срод каў і не за па тра буе 

ўвя дзен ня да дат ко вых ад мі ніст ра цый ных пра цэ дур.

На цы я наль на му пар ку «Брас лаў скія азё ры» так са ма бу дзе 

да дзе на маг чы масць пра вя дзен ня ра бот у рэ крэ а цый най зо не 

па ўлад ка ван ні эка ла гіч ных сце жак, фар мі ра ван ні ланд шаф-

таў і вы ка ры стан ні ўнут ры гас па дар чых да рог для пад' ез ду да 

спе цы яль на аб ста ля ва ных аў та ма біль ных ста я нак.

Пра па на ва ныя змя нен ні ме жаў і рэ жы маў не за кра на юць 

за па вед ную зо ну. Пры няц це Ука за дасць маг чы масць іс тот-

на па вы сіць ту рыс тыч ную пры ваб насць Брас лаў ска га рэ гі ё-

на і бу дзе спры яць пры цяг нен ню да дат ко ва га ту рыс тыч на га 

па то ку і па вы шэн ню да хо даў ад ту рыс тыч най дзей нас ці пры 

за ха ван ні эка ла гіч най каш тоў нас ці тэ ры то рыі.

Акра мя та го, у ад па вед нас ці з Ука зам па мян ша ец ца 

пло шча На цы я наль на га пар ку «Бе ла веж ская пу шча» на 

1,9 га за кошт пе ра да чы зя мель Даб ра воль ска му сель ска му 

вы ка наў ча му ка мі тэ ту. Гэ та да зво ліць даць гра ма дзя нам 

зя мель ныя ўчаст кі для аб слу гоў ван ня жы лых да моў, пры-

ва ты за ва ных імі ра ней у ад па вед нас ці з рас па ра джэн нем 

Прэ зі дэн та Бе ла ру сі «Аб пе ра да чы ва ўлас насць жы лых 

па мяш кан няў ка мер цый на га вы ка ры стан ня».

Указ №247 пра ду гледж вае пры няц це мер для ра цы я-

наль на га вы ка ры стан ня ры ба лоў ных угод дзяў. Да ку мент 

уста наў лі вае па ра дак пе ра да чы ў арэн ду ры ба лоў ных угод-

дзяў (азё ры, пры род ныя ва да ёмы) і зя мель ных участ каў па 

ўзгад нен ні з Прэ зі дэн там Бе ла ру сі. Акра мя та го, ука ра ня-

ец ца комп лекс ная схе ма раз мя шчэн ня па верх не вых вод ных 

аб' ек таў (са жал кі і аб вод не ныя кар' е ры), пры дат ных для 

вя дзен ня ры ба вод ства, на пад ста ве якой мяс цо выя Са ве ты 

дэ пу та таў бу дуць пе ра да ваць іх у арэн ду.

Указ дасць маг чы масць ра цы я наль на вы ка рыс тоў ваць 

ры ба лоў ныя ўгод дзі і зя мель ныя ўчаст кі, не аб ход ныя для 

вя дзен ня ры ба лоў най гас па дар кі, а так са ма па вы сіць эфек-

тыў насць вы ка ры стан ня са жа лак і аб вод не ных кар' е раў.

Для рэа лі за цыі пра ва на сель ніц тва краіны на бяс плат нае 

ама тар скае ры ба лоў ства да ку мен там пра ду гледж ва ец ца не 

пе ра да ваць у арэн ду ўчаст кі ва да цё каў (рэ кі, ру чаі, ка на лы).

Рэй тынг — не апраў дан не
Імк нен не гра мад ства да ве дац ца пра 

ўсё, а СМІ — да нес ці ін фар ма цыю як 
ма га хут чэй, не па збеж на пры во дзіць 
да па мы лак і ча сам да пе рай нач ван ня 
фак таў, якія ў вы ні ку ра зы хо дзяц ца з 
рэ ча іс нас цю. «Гэ та ін фар ма цыя ста но-
віц ца збро яй, якая пра ва куе кан флік ты 
і ўзбро е ныя су тык нен ні, — пад крэс ліў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Рас паль ва-
ю чы ва ро жасць і ня на вісць, не дае маг-
чы мас ці для мір на га бу даў ніц тва, зда-
ро ва га аб мер ка ван ня роз ных ду мак, 
па лі тыч ных і са цы яль ных па ды хо даў да 
жыц ця. І тут, па га дзі це ся, на ўрад ці мож-
на апраў дац ца рэй тын га мі».

Бе ла рус кі лі дар звяр нуў ува гу на тэ му 
так зва ных гіб рыд ных вой наў, якія вя-
дуц ца ў ме дыя, эка но мі цы, па лі ты цы, кі-
берп рас то ры. «Я пад вод жу да та го, што 
важ ней шай, мо жа, пер шай сту пен ню гэ-
тых су час ных вой наў з'яў ля юц ца вой ны 
ў ме ды яп рас то ры. Ідзе не ар ты ле рый ская 
пад рых тоў ка, а пад рых тоў ка ў СМІ, перш 
чым той ці ін шай дзяр жа ве, гру поў цы 
раз вя заць вай ну», — за явіў Прэ зі дэнт.

Сва бо да — зна чыць 
ад каз насць

На вяз ваць жур на ліс там мер ка ван-
не, за га няць у рам кі ней кіх стэ рэа ты-
паў не да пу шчаль на, лі чыць Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. «Сэнс са праўд най сва бо ды 
сло ва, якую мы ў Бе ла ру сі вы со ка цэ нім, 
не толь кі ў маг чы мас ці вы ба ру, але і ў ад-
каз нас ці за яго. Да вай це бу дзем адзі ныя 
ў га лоў ным — у по шу ку і сцвяр джэн ні 
праў ды», — пад крэс ліў бе ла рус кі лі дар.

Прэ зі дэнт вы ка заў спа дзя ван не, што 
вы ні кам пра вя дзен ня кан грэ са ста нуць 
кан струк тыў ныя іні цы я ты вы, якія да юць 
маг чы масць ачыс ціць ін фар ма цый ную 
пра сто ру ад бру ду і хлус ні. «У свой час 
Бе ла русь ста ла най буй ней шай пля цоў-

кай мір на га ўрэ гу ля ван ня. На ша кра і-
на заў сё ды бы ла і за ста ец ца ад кры тай 
для но вых кан так таў і ін фар ма цый ных 
аб ме наў. Ча му б нам не прый сці да 
рэа лі за цыі ідэі па пра вя дзен ні ў Мін ску 
маш таб на га між на род на га фо ру му — 
ана ла га «Хель сін кі-2»? Ча му б не збі-
рац ца ра зам, пры цяг ва ю чы па лі ты каў, 
дзея чаў на ву кі, куль ту ры, біз нес-элі ты 
для аб мер ка ван ня праб лем за ха ван ня 
мі ру?» — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Праў да ў эпо ху ін тэр нэ ту
Пра фе сія жур на ліс та ў но вых тэх на-

ла гіч ных умо вах кар ды наль на змя ні ла-
ся, ад быў ся пе ра ход да но вай сіс тэ мы 
ства рэн ня і рас паў сюдж ван ня ін фар-
ма цыі — гра ма дзян скай жур на ліс ты кі. 
Ця пер у якас ці мас ме дыя мо жа вы сту-
піць прак тыч на лю бы ча ла век, які мае 
тэ ле фон і вы хад у ін тэр нэт. Пры гэ тым 
для мно гіх лю дзей су свет зву зіў ся да эк-
ра на смарт фо на, а кар ці на су све ту — да
стуж кі на він у са цы яль ных сет ках, лічыць 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

На ін фар ма цый ным по лі склад ва-
ец ца ня прос тая сі ту а цыя. Та му ў гэ тых 
умо вах ме на ві та ад пра фе сій ных жур-
на ліс таў, ад тра ды цый най прэ сы шмат 

у чым за ле жаць ма раль ныя і гра ма дзян-
скія ары ен ці ры. «Та му заў сё ды важ ны 
пра віль ны вы бар: рэй тынг аль бо праў да, 
аб' ек тыў насць аль бо аса біс тыя ін та рэ-
сы», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Агуль ны на бы так
Асоб на кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў-

ся да тэ мы рус кай мо вы, якая ра зам з 
бе ла рус кай з'яў ля ец ца ў на шай кра і не 
дзяр жаў най. Па яго сло вах, гэ та ро біць 
на шу кра і ну і на род ад мет ны мі. «Дзя ку-
ю чы гэ та му мы ма ем маг чы масць больш 
маш таб ных і пра мых кан так таў у га лі не 
на ву кі, куль ту ры і мас тац тва. Па шы ра-
ем ін тэ ле кту аль ныя і ін фар ма цый ныя 
га ры зон ты плён на га су пра цоў ніц тва з 
брац кі мі на ро да мі, пра соў ва ю чы ідэі 
доб ра су сед ства і мі ра люб нас ці», — ад-
зна чыў Прэ зі дэнт.

Па вод ле слоў Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 
рус ка моў ная жур на ліс ты ка мае ве лі зар-
ную аў ды то рыю і сфе ру ўплы ву, ады-
гры вае най важ ней шую ро лю нось бі та 
ўсход не сла вян ска га куль тур на га ко да, 
агуль ных каш тоў нас цяў і жыц цё вых 
ары ен ці раў.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.
рustаvіt@zvіаzdа.bу

Зра біць пра віль ны вы барЗра біць пра віль ны вы бар

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Су стрэ ча Прэ зі дэн таў Бе ла ру сі 
і Мал до вы прой дзе ў Ві цеб ску

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка пра вя дзе 
пе ра га во ры з Прэ зі дэн там Мал до вы Іга рам Да до нам, 
які гэ ты мі дня мі зна хо дзіц ца з ра бо чым ві зі там у на-
шай кра і не.

Кі раў ні кі дзяр жаў пра вя дуць су стрэ чу сён ня ў Ві цеб ску, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра. Прэ зі дэн ты 
пла ну юць аб мер ка ваць увесь спектр бе ла рус ка-мал даў ска-
га су пра цоў ніц тва ў па лі тыч най і са цы яль на-эка на міч най
сфе рах. Асоб ная ўва га бу дзе ўдзе ле на ўза е ма дзе ян ню 
ў фар ма це ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў. У гэ ты ж дзень Ігар
Да дон пры ме ўдзел у цы ры мо ніі ўра чыс та га ад крыц ця XXVІ 
Між на род на га фес ты ва лю «Сла вян скі ба зар у Ві цеб ску».

Пла ну ец ца, што ў час свай го ві зі ту Прэ зі дэнт Мал до вы 
так са ма су стрэ нец ца з прад стаў ні ка мі дзе ла вых ко лаў Бе ла-
ру сі і мал даў скай ды яс па ры, на ве дае шэ раг прад пры ем стваў 
і са цы я куль тур ных аб' ек таў.

Га во раць удзель ні кі
Мі ністр ін фар ма цыі Бе ла ру сі Лі лія АНА НІЧ:

— Бе ла русь шмат зра бі ла для раз віц ця на цы я наль ных 

СМІ і не ад дзя ляе ся бе ад агуль най ін фар ма цый най пра-

сто ры. Ужо ў пер шы дзень кан грэ са да яго ўдзель ні каў 

не ад на ра зо ва звяр та лі ся прад стаў ні кі мас ме дыя, гра мад-

скас ці і біз не су, мно гія з якіх ці ка ві лі ся, ча му СМІ ста лі так 

ма ла ка заць пра га лоў нае — пра ства раль ную пра цу. Няхай 

гэ та тэ ма ста не га лоў най на па лях на шых ін фар ма цый ных 

дзён у Бе ла ру сі.

Га лоў ны рэ дак тар ра дыё стан цыі «Эхо Моск вы» 

Аляк сей ВЕ НЕ ДЫК ТАЎ:

— Аляк сандр Лу ка шэн ка пра віль на па ста віў ды яг наз тых 

па гроз, якія на нас ідуць. Ва ўмо вах ліч ба вай рэ ва лю цыі, 

раз віц ця са цы яль ных се так кож ны ча ла век, які не мае да-

чы нен ня да жур на ліс ты кі і СМІ, мае рэ аль ную маг чы масць 

ства раць улас ны ін фар ма цый ны па ток, пуб лі ку ю чы тое, што 

ён лі чыць на ві на мі. Кант ра ля ваць та кі па ток, які па асоб ных 

па ра мет рах мо жа на ват пе ра кры ваць пра фе сій ную жур на-

ліс ты ку, вель мі скла да на. Ад нак з гэ тай дэ струк тыў най з'я-

вай не аб ход на зма гац ца са мы мі су час ны мі і эфек тыў ны мі 

ме та да мі. Мне ўяў ля ец ца, што ўня сен не пра фе сі я на ліз му 

ў гэ тую хва лю — адзін са спо са баў знут ры яе пры вес ці 

ў ней кі стан праў да па доб нас ці.

Ака дэ мік-сак ра тар ад дзя лен ня гу ма ні тар ных на вук 

і мас тац тваў На цы я наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі 

Аляк сандр КА ВА ЛЕ НЯ:

— У ця пе раш ніх умо вах да вер аў ды то рыі да мас ме дыя 

страч ва ец ца. Як ча ла век, які па чы нае ра ні цу з пра чы тан ня 

на він, ду маю, што сён ня, са праў ды, над звы чай шмат ін фар-

ма цыі не га тыў на га ха рак та ру. Аў ды то рыя «пе ра корм ле на» 

не га ты вам. Ак цэн та ваць ува гу чы та чоў, гле да чоў і слу ха-

чоў вар та ў боль шай сту пе ні не на не га тыў ных мо ман тах, 

у тым лі ку ў двух ба ко вых ад но сі нах Бе ла ру сі і Ра сіі, а на 

тых фак тах, якія да юць маг чы масць СМІ вы гля даць больш 

па зі тыў на ў ін фар ма цый най пра сто ры. Не аб ход на вяр нуц-

ца да та го, каб з'яў ля ла ся больш ста ноў чых воб ра заў, якіх 

у на шым жыц ці звыш да стат ко ва. У нас ёсць лю дзі, на якіх 

мы па він ны раў няц ца.

На па лях па ся джэн ня ў ХІХ Су свет на га кан грэ са рус кай прэ сы Аляк сандр 
Лу ка шэн ка су стрэў ся з па слом доб рай во лі ЮНЕС КА, прэ зі дэн там Су свет най 
аса цы я цыі рус кай прэ сы Ві та лем Іг на цен кам і ад каз ным сак ра та ром Су свет най 
аса цы я цыі рус кай прэ сы, пер шым на мес ні кам ге не раль на га ды рэк та ра ін фар ма-
цый на га агенц тва ТАСС Мі ха і лам Гус ма нам, па ве дам ляе БЕЛ ТА.

На су стрэ чы аб мяр коў ва лі ся гла баль ныя тэ мы, у тым лі ку іні цы я ты вы, вы лу ча ныя 
Бе ла рус сю пад час 26-й лет няй се сіі Пар ла менц кай асамб леі АБ СЕ па ар га ні за цыі 
но ва га маш таб на га між на род на га фо ру му па ана ло гіі з Хель сінк скім пра цэ сам, а 
так са ма ро ля срод каў ма са вай ін фар ма цыі ў су час ных пра цэ сах у све це.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма даў ка рот кае ін тэр в'ю агенц тву ТАСС. У ім за-
кра на лі ся та кія тэ мы, як вы ні кі па ся джэн ня ў Маск ве Вы шэй ша га дзяр жаў на га 
са ве та Са юз най дзяр жа вы, раз віц цё бе ла рус ка-ра сій скіх ад но сін па важ ней шых 
на прам ках, перс пек ты вы і праб ле мы функ цы я на ван ня Са юз най дзяр жа вы. Так-
са ма аб мяр коў ва лі ся пы тан ні, су гуч ныя тэ ма ты цы Су свет на га кан грэ са рус кай 
прэ сы. Вы ні кам раз мо вы ста не но вая се рыя пра гра мы з цык ла «Фор му ла ўла ды», 
якая, як пла ну ец ца, вый дзе ў жніў ні.

УЗ НА ГА РО ДА АД БРАЦ КА ГА НА РО ДА
На ХІХ Су свет ным кан грэ се рус кай прэ сы «Парт нёр-
ства ў імя бу ду чы ні: пры яры тэ ты су час най цы ві лі за-
цыі» Вы да вец кі дом «Звяз да» быў уз на га ро джа ны 
Га на ро вай гра ма тай ад ура да Ра сій скай Фе дэ ра цыі 
за под пі сам стар шы ні Дзміт рыя Мядз ве дзе ва.

Як ад зна ча ец-
ца ў да ку мен це, 
уз на га ро да бы ла 
ўру ча на «за вя лі кі 
ўклад у за ха ван не 
рус кай мо вы і куль-
ту ры, а так са ма ў 
спра ву кан са лі да-
цыі су ай чын ні каў 
за мя жой».

Вы да вец кі дом 
«Звяз да» з'яў ля-
ец ца вы даў цом ме-
дый най і кніж най пра дук цыі га лоў ным чы нам на бе ла рус кай 
мо ве, ра зам з тым пэў ную част ку сва ёй вы да вец кай дзей нас-
ці вя дзе так са ма і на рус кай. Так, на сён ня ў Вы да вец кі дом 
«Звяз да» ўва хо дзяць та кія вы дан ні на рус кай мо ве, як га зе та 
«Со юз-Евразия» (вы да ец ца як уклад ка ў газету «Звязда»)
і ча со піс «Нё ман». Част ко ва на рус кай мо ве вы хо дзяць ча со-
пі сы «Але ся» і «Род ная пры ро да». Важ най част кай дзей нас ці 
Вы да вец ка га до ма з'яў ля ец ца і рэа лі за цыя су мес ных пра ек-
таў з га зе та мі і ча со пі са мі Ра сій скай Фе дэ ра цыі.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ. lukashevich@zvіazda.by

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
У Фран цыі са мы вя лі кі аба рот 
фаль шы вых еў ра

Са мы вя лі кі аб' ём фаль шы вых банк но таў у еў ра зо не кан-
фіс ку юць у Фран цыі, пі ша га зе та Lе Fіgаrо са спа сыл кай на 
звест кі па лі цыі.

У 2015—2016 га дах на Фран цыю пры хо дзі ла ся 34% аба ро-
ту фаль шы вых еў ра, па гэ тым па каз чы ку кра і на абы шла Іта-
лію, Гер ма нію і Іс па нію. Час цей за ўсё зла мыс ні кі пад раб ля юць 
банк но ты на мі на лам 20 і 50 еў ра — яны скла да юць 87% ад 

агуль най ма сы кан фіс ка ва ных фаль шы вых гро шай, пад лі чы лі 

ў па лі цыі. Пры гэ тым за на зва ны пе ры яд як у Фран цыі, так і 

ў цэ лым па Еў ро пе, ад зна ча на зні жэн не аб' ёму фаль шы вых 

гро шай. Па вод ле пра гно зу па лі цыі, гэ тая тэн дэн цыя пра цяг-

нец ца і сё ле та — асаб лі ва за кошт увя дзен ня ў аба ра чэн не 

но вай ку пю ры ў 50 еў ра з вы со кім уз роў нем аба ро ны.

У вы ні ку тэ рак таў у Ні ге рыі за гі ну лі 17 ча ла век
Ах вя ра мі ча ты рох вы бу хаў у ста лі цы ні ге рый ска га шта та 

Бор на го ра дзе Май ду гу ры ста лі 17 ча ла век, яшчэ 21 атры маў 

ра нен ні, па ве дам ляе Rеutеrs са спа сыл кай на за яву мяс цо вай 

па лі цыі. Усе на па дзен ні бы лі здзейс не ныя ў роз ных част ках 

го ра да тэ ра рыс та мі-смя рот ні ка мі.

Штат Бор на лі чыц ца най больш па цяр пе лым ад шмат га-

до ва га су праць ста ян ня ўла даў з ба е ві ка мі тэ ра рыс тыч най 
ар га ні за цыі «За ход не аф ры кан ская пра він цыя Іс лам скай дзяр-
жа вы» (больш вя до мая як «Бо ка Ха рам»). У снеж ні 2016 го да 
ні ге рый скія ва ен ныя аб' яві лі, што ім уда ло ся за ха піць апош ні 
апор ны пункт «Бо ка Ха рам» у ле се Сам бі са, і прэ зі дэнт Ні ге рыі 
Ма ха ма ду Бу ха ра за явіў, што тэ ра рыс ты кан чат ко ва раз гром-
ле ныя. Ад нак свят ка ван не пе ра мо гі ака за ла ся заў час ным: 
праз не каль кі ме ся цаў ба е ві кі ад на ві лі на бе гі.

У Нар ве гіі пра па на ва лі раз да ваць 
кант ра цэп ты вы пад лет кам

Шэ раг нар веж скіх ма ла дзёж ных аб' яд нан няў і сек цый 
па лі тыч ных пар тый вы сту піў з іні цы я ты вай бяс плат на раз-
да ваць кант ра цэп ты вы па рэ цэп тах пад лет кам да 16 га доў, 
па ве дам ляе Thе Lосаl.

З 2016 го да атрым лі ваць су праць за чат ка выя срод кі за 
кошт дзяр жа вы ма юць пра ва ма ла дыя лю дзі ва ўзрос це ад 
16 да 20 га доў. Ця пер ак ты віс ты пра па ну юць рас паў сю дзіць 
гэ тую прак ты ку і на больш юных су ай чын ні каў. «Гэ та ад-
но сіц ца толь кі да не вя лі кай гру пы пад лет каў, але ка лі гэ та 
да па мо жа 15-га до вай дзяў чын цы па збег нуць не па жа да най 
ця жар нас ці, мы лі чым, што гэ та па зі тыў на і доб ра», — ска-
заў адзін з кі раў ні коў ар га ні за цыі «Секс і гра мад ства» Тор 
Холт Фо лес тад. У Мі ніс тэр стве ахо вы зда роўя ка ра леў ства 
за яві лі, што вы ву чаць гэ тую іні цы я ты ву.

Ад Ан тарк ты ды ад ка лоў ся гі ганц кі ай сберг
Ад Ан тарк ты ды ад ка лоў ся, як 

мяр ку ец ца, са мы буй ны ай сберг 
у гіс то рыі — па ме рам з ча ты ры 
Лон да ны.

Адзін з най буй ней шых ай сбер-
гаў з ка лі-не будзь за рэ гіст ра-
ва ных ад ка лоў ся на паў днё вым 
за ха дзе Ан тарк ты кі, на ан тарк тыч ным шэль фе, па ве дам ляе
Бі-бі-сі. Рас ко лі на з'я ві ла ся больш за дзе сяць га доў та му, 
а рас пад ле дзя но га шэль фа «Лар се на С» па чаў ся на ўсход нім 
фрон це Ан тарк ты ды ў 2014 го дзе. Шэльф скла даў ся з трох
буй ных лед ні коў — «Лар сен А», «Лар сен B» і «Лар сен С». 
За раз ад ка лоў ся апош ні з тых, што за ста лі ся, — «Лар сен С». 
У чэр ве ні рас кол у ім да сяг нуў 13 км ад краю лед ні ка.

Фота Яўгена ПЯСЕЦКАГА.


